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Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 

SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN AULA 

Oggetto: Miglioramento e messa in sicurezza della viabilità locale di adduzione allo 
svincolo di Sarzana del Tratto Autostradale A12 Sestri Levante –Livorno. 

 

I sottoscritti consiglieri regionali 

Premesso che ad oggi la viabilità di adduzione al Collegamento Autostradale in corrispondenza 
dello Svincolo di Sarzana e segnatamente la Variante Aurelia presentano gravi criticità sia per i 
volumi di traffico che devono assorbire ogni giorno sia per le inadeguate condizioni stradali e di 
manutenzione ordinaria e straordinaria; 

Considerato che la situazione attuale di inadeguatezza della viabilità di adduzione allo svincolo ha 
effetti diretti sulla sicurezza degli automobilisti che devono percorrerla per immettersi in 
autostrada; 

Preso atto che Regione Liguria, con nota n. PG/2019/314116 del 30 ottobre 2019, ha trasmesso 
al Ministero delle Infrastrutture la proposta di inserire nuovi interventi strutturali, strettamente 
legati al collegamento Autostradale al fine di migliorare la funzionalità e la fruibilità della rete 
autostradale e del relativo sistema di interconnessione, con l’inclusione nel suddetto elenco delle 
opere sulla viabilità di adduzione al Collegamento Autostradale in corrispondenza dello svincolo di 
Sarzana; 

Tenuto conto che la convenzione che regola la concessione del tratto autostradale A12 Sestri 
Levante-Livorno in cui rientra lo svincolo di Sarzana prevede l’obbligo per il Concessionario di 
accantonare annualmente nel proprio bilancio di esercizio un fondo vincolato a disposizione del 
Concedente le cui modalità di utilizzo devono essere indicate dal Concedente stesso entro il 30 
giugno di ogni anno successivo dalla data di efficacia della convenzione; 

 



 

 

Considerato che tali risorse potranno essere utilizzate secondo quanto definito dal punto 3.16, 
lettera b) della Convenzione anche “alla realizzazione di ulteriori interventi di miglioramento e/o di 
messa in sicurezza della viabilità locale di adduzione al collegamento Autostradale che verranno 
individuati dal Concedente in accordo con le Amministrazioni Pubbliche Territoriali interessate” 

 

Interrogano il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente 

 

per sapere se, di concerto con le altre Amministrazioni territoriali interessate, sono state assunte 
delle iniziative in attuazione dell’articolo 3.16 lettera b) della Convenzione che disciplina il rapporto 
concessorio del tratto autostradale A12 Sestri Levante –Livorno per la realizzazione delle opere 
sulla viabilità di adduzione dello svincolo di Sarzana. 

 

 

 

 


